

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza, ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NÚM. 2,480 DE LA NOCHE

MADRID, MARTES 28 DE FEBRERO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Penin-
sular los siguientes DESPACHOS TELE-
GRAFICOS:

Berna, 27.

El dictador Langewich ha sido
puesto en libertad, y fijará su resi-
dencia en Soleure.

Nueva-York, 17.

Juarez se ha refugiado en la So-
nora.

Parodi se ha puesto en marcha para
combatir á las tropas imperia-
listas.

Paris, 27.

Ha circulado el rumor de que Tu-
rin va á ser fortificado, y esta noti-
cia ha hecho bajar al empréstito ita-
liano.

Tambien se confirma que el nuevo
empréstito será de 500 millones de
francos.

Las noticias del Perú dicen que el
centra-almirante Pareja va á recla-
mar de Chile la restitucion del dinero
que se ha pagado por los carbones, y
que, á defecto de esplicaciones satis-
factorias, se apoderará de Gasto Cal-
dero.

Ya está dada la orden para que maña-
na se abra en Madrid el pago de la men-
sualidad corriente á todas las clases que
dependen del Tesoro.

La Armonia celebrará sesion literaria
esta noche á la hora de costumbre. Te-
nemos entendido que varios socios tie-
nen preparados algunos trabajos para
lleerlos en dicho dia, y que tomará tam-
bien parte en la sesion algun poeta no-
table, aunque no muy conocido por este
concepto.

El recibimiento que ha hecho la ciu-
dad de Turin al rey Victor Manuel ha
sido entusiasta, como si deseara la po-
blacion probarle que los incidentes la-
mentables que tuvieron lugar hace poco
en la antigua capital del reino de Italia
solo habian sido efecto de un momento
de extravío. En la revista que pasó á la
Guardia nacional, al recorrer las calles,
por la noche en el teatro, en todas par-

tes fué acogido el rey con aclamaciones
solemnas.

Dícese, sin embargo, que el rompi-
miento entre la mayoría de la Cámara y
los diputados piemonteses iba tomando
de dia en dia mayores proporciones, y
que los Sres. Minghetti y Peruzzi, y has-
ta Ricasoli, no eran bien mirados en
Turin.

El Sr. D. Antonio de los Rios y Rosas
ha sido elegido presidente de la comi-
sion que ha de informar al Congreso so-
bre la venta de los bienes del real patri-
monio.

La Patrie llegada ayer tarde á Madrid,
publica el prólogo de la obra que con el
título de *Historia de Julio César* ha escrito
el emperador Napoleón.

El Pueblo aboga por el establecimiento
de un puesto de la Guardia civil en Son-
seca, provincia de Toledo.

En la mayor parte de los almacenes
de Madrid se han bajado ayer los precios
del aceite y del jabón á razon de dos
cuartos en libra, rebaja muy importante
por ser ambos artículos de gran consu-
mo.

Las noticias de Lisboa alcanzan al 23
de febrero. En el mismo dia habia pre-
sentado su dimision el ministro de la
guerra y le fué admitida, quedando en-
cargado interinamente de esta cartera
el ministro de Obras públicas, á quien
le fué confiada tambien anteriormente la
de Marina, que conserva todavia.

Decíase asimismo que el ministro de
Justicia habia hecho dimision, pero no
parece haberse confirmado esta noticia.
No siendo probable que el ministro
de Obras públicas conserve tres carteras
de las mas importantes, y que el gabi-
nete funcione con solo tres ministros,
puede decirse que la reorganizacion mi-
nisterial es el principal asunto que en
esta ocasion exige la atencion de los po-
deres públicos.

Como estas variaciones no están de-
terminadas en acontecimientos parla-
mentarios que puedan traer constitu-
cionalmente un cambio de politica general,
sino solo por una cuestion de indole casi
personal con el ministro de la Guerra,
general Passos, se creia que el presiden-

te del Consejo reorganizase el minist-
rio en armonia con las tendencias del
Parlamento, que le son manifiestamente
favorables.

Habia llegado á Lisboa el conde de
Torres Novas, gobernador que ha sido
durante varios años de las posesiones
portuguesas de la India.

Parece que hasta el viernes no se hará
la eleccion del presidente del Congreso.
La Epoca, que da esta noticia, añade que
la cuestion de candidato se decidirá en
una reunion de la mayoría.

El sábado hubo una fiesta verdadera-
mente original en cierta moderna y aris-
to-crática casa de la calle de Leganitos,
para celebrar el matrimonio de una niña
de ocho años con un mancebo de diez.
La ceremonia fué solemnizada con ban-
quete y baile. Los contrayentes eran dos
magníficos muñecos de gran tamaño,
comprados en casa de Scrop, ó en la Es-
trelia del Norte, y pertenecientes el va-
rón á un hijo de los marqueses de V...
y la hembra á su prima la hija de los
condes de Z...

Ha regresado á Barcelona la comision
catalana que pasó á Logroño con objeto
de felicitar al Excmo. señor duque de la
Victoria con motivo del reciente suceso
de que tanto han hablado los periódicos.

Segun se asegura, del 8 al 10 del cor-
riente se pondrá en escena en el teatro
del Liceo de Barcelona la ópera *Fausto*,
en la que además del señor Violetti, se
presentará la señora Vincauz á desempe-
ñar la parte de Margarita.

Escriben de Palencia que una loba ra-
biosa, despues de cebarse en varias reses
del ganado, así lanar como vacuno, se
lanzó sobre un pastor, llamado Gregorio
Morante, que súbitamente acometido por
la fiera, se vió precisado á luchar con
ella cuerpo á cuerpo. Una hija de este
guarda acudió á las voces de su padre,
y tan serena y arrojada como él, ha sa-
bido salvar su vida del inminente peli-
gro en que se hallaba, degollando á la
loba con una mala navaja, única arma
de que pedian disponer.

Lo mas doloroso, es que en varias re-
ses de las mordidas se ha declarado ya

la hidrofobia, y que el infeliz pastor ha re-
sultado herido en una mano y en un bra-
zo. El Sr. gobernador, á cuya autoridad
ha acudido solicitando alguna retribu-
cion, ha dictado inmediatamente las ór-
denes oportunas para averiguar la ver-
dad del suceso y acudir á las necesida-
des del enfermo, á la vez que se propone
premiar la relevante accion de la hija.

De la Agencia Havas recibimos ano-
che los siguientes DESPACHOS TELE-
GRAFICOS:

Paris, 27.

Nueva-York 17.—El general Sher-
man ha pasado por Branchville; ha
tomado á Arangebourg, habiendo
salido el ejército de este último punto
para desembarcar en la isla de James,
al Sur de Charleston.

Empiezan de nuevo las operaciones
militares contra Wilmington.

Mr. Tessenger encarece al Con-
greso la necesidad de contraer un em-
préstito de 600 millones de dollars.

El oro está á 203 3/4.

Readbourg (sin fecha.)

La Asamblea ha expresado su con-
fianza al duque de Augustemburgo
para que éste en representacion del
pais termine con Prusia los tratados
que se crean convenientes á los intere-
ses de Alemania.

Nueva-York, 17.

El general confederado Hards anuncia
que el 13 los federales rompieron
las líneas del ejército del Sur en la
isla de James; que al dia siguiente
los confederados se repusieron, pero
que el ejército del Norte se mantuvo
aun fuerte en la isla citada.

El periódico titulado «El Centinela»
de Richmond, dice que Branchville ha
sido probablemente evacuada.

Han sido rechazados tres ataques
contra Wilmington.

Se asegura que Sherman ha llegado
hasta Florencia.

El gobierno mejicano ha desechado
el plan de colonizacion de Guanajuato,
temiendo que el establecimiento de una
colonia confederada reporte graves
complicaciones.

Habiéndose desistido de dar en el tea-
tro de Rossini el anunciado baile á be-
necicio de los obreros catalanes que se

hallan sin trabajo, los Sres. Madoz, Prim
y otros van á iniciar una suscripcion ge-
neral para reunir fondos con el mismo
objeto.

La comedia en tres actos que anoche
se puso en escena en el teatro de Nove-
dades, titulada *El Siglo del Bombo*, abun-
dante sin disputa en chistes é hizo reir ba-
stante, mereciendo ser aplaudida y llama-
do su autor á las tablas al final del
tercer acto. Este, que lo es el Sr. Alba,
no se presentó en la escena por hallarse
fuera del teatro. Los actores fueron tam-
bien bastante aplaudidos, sobre todo
aquellos que desempeñaron los princi-
pales papeles de la obra.

A *La Verdad* le hicieron creer ayer á
última hora que salian del gabinete los
ministros de la Gobernacion y Hacienda,
y que se estaba reconstituyendo el mi-
nisterio. No es la primera vez que á
nuestro colega le hacen incurrir en tales
errores.

Esta noche y mañana por la mañana
dejarán de publicarse algunos periódicos
que han resultado dejar libre á sus
cajistas el dia de hoy.

Ayer noche recibimos los siguientes
DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27.

En la Bolsa de hoy quedaban: el
3 por 100 interior español, á 42
el 3 exterior, á 90 0/0; la diferida, á
90 0/0; la amortizable, á 90 0/0; el 3
por 100 francés, á 67-75, y el 4 1/2
á 97.

Londres, 27.

Los consolidados ingleses quedaban
de 89 1/8 á 1/4.

SEGUNDA EDICION.

Por reales decretos que hoy aparecen
en la Gaceta, se nombran vocales de la
clase de diputados del Consejo de go-
bierno y administracion del fondo de
redencion y enganches del servicio mi-
litar á D. José de Zaragoza y á D. José
Pole.

Por real orden de 23 del corriente,
S. M. la Reina se ha dignado conceder á

allí encontrareis trajes que elegir. Yo os
proporcionaré uno que llamará la aten-
cion.

—Corrientes; siempre que yo no tenga
que ocuparme...

Para el principe de Conti uno de esos
hombres que ni temen ni respetan nada,
y se propuso divertirse á la corte á costa de
aquel infeliz. Vistióle de una especie de
hopalanda de muselina, con capuchon
de lo mismo y encima un turbante pun-
tiagudo, en cuyo estremo iba una cabeza
de ciervo natural.

Cuando apareció en el salon le acogió
un murmullo general, y la primera fra-
se de mi marido fué preguntar quién era
el imbecil, bastante seguro de su mu-
jer, para pasear con semejante adorno;
Mr. de Luxembourg no oyó la pregunta,
pero en aquel mismo momento mostró
su rostro, que fué acogido por una car-
cajada general, porque todos en la sala
sabian lo que solo Mr. de Luxembourg
ignoraba. Su mujer tenia el arte de ha-
cerle creer en su virtud.

El conde de Tolosa, con la mejor in-
tencion, le preguntó quién le habia acon-
sejado tal disfraz, instándole á que fue-
se á mudar de tocado.

—De ningún modo, repuso el intere-
sado. El mismo principe de Conti me ha
vestido y no puedo hacerle semejante
desaire. Además que no veo la razon de
quitarme cuando todo el mundo le ha
celebrado, hasta el rey, que se ha digna-
do sonreír al verme.

Y para mejor lucirle empezó á pasear
pavoneándose con orgullo.

Mme. de Luxembourg llegó en aquel
momento, le apercebí y le llamó: al
contemplarle hubiera querido que la
tierra la tragase. Durante la noche for-
maron la delicia de la corte y el entrete-
nimiento de los maldicientes, en particu-
lar de Mr. de Lauzun, que tuvo esce-
lentes ocurrencias.

Mme. de Luxembourg tenia un siste-
ma fijo en sus galanteos; tenia siempre
tres amantes; el que iba á dejar, el que
tenia y el que debía sucederle. Era de-
masiada prodigalidad, y así es, que to-
das las damas huían su trato. Aquella
noche tenia dos amantes presentes; el
que reinaba, que era Mr. de Rantzan, y
el que debía sucederle; Mr. de Albert.
Era este un hombre notable que se ha-
bia distinguido en el sitio de Namur,
volviendo cubierto de gloria. Estaba fien-
do de la ciudad cuando la cerraron los
 sitiadores, y se abrió paso entre ellos,

espada en mano, teniendo que atrave-
sar un rio á nado con la espada entre los
dientes, y llegando á la ciudad sano y
salvo.

Se elogió su accion: Mme. de Luxem-
bourg hizo mas: se lo recompensó to-
mando él el asunto por lo serio, ena-
morándose como un loco, y queriendo res-
petarla y hacerla respetar.

Aquella noche se enteró de la broma,
vió el embarazo en que se encontraba su
dama, y la creyó catunviada en las tres
cuartas partes al menos de las aventuras
que se le atribuian. Recorria, pues, los
grupos, tomando con calor su defensa,
y en uno tropezó con Mr. de Rantzan,
que reia como los demas á costa del ma-
rido. Albert no le queria, aunque no le
juzgaba tan di-hoso, y le dijo sin po-
derse contener, que se portaba mal sien-
do tan amigo de Mr. de Luxembourg.

—Yo no soy amigo, á Dios gracias, de
Mr. de Luxembourg, dijo el otro, sino
de su mujer, que es muy distinto. De-
bais saberlo, puesto que vais á su casa
todos los dias.

—Razon mas si sois amigo de su mu-
jer, para que en vez de reiros á su costa
me ayudeis á defenderla ante sus ocu-
lumiadores.

—Caballero, yo no recibo lecciones.
—Pues yo las doy, no aquí donde la
presencia del rey me las prohibe, sino
en otra parte.

—Está bien, caballero: sois de los que
se creen capaces de enseñar á los otros,
y os probaré que soy ya viejo para apren-
der.

Nada mas dijeron; pero como levanta-
ron la voz, algunos se enteraron, si bien
juzgaron aquello una disputa sin conse-
cuencia.

Al dia siguiente regresaron á Paris, y
dos dias despues se batieron. El duelo
dió mucho que hablar; el rey mismo se
enteró, les mandó constituir en prision
y quitó á Mr. Albert el mando de su re-
gimiento. Despues del combate se espli-
caron como amigos generosos, y el po-
bre enamorado fué desengañado por su
rival, conviniendo los dos en despreciar
á la mujer que los engañaba.

Lo cómico fué, que Mr. de Luxem-
bourg preguntaba á todo el mundo la
causa de aquel duelo de que tanto se ha-
blaba, y persiguió al principe de Conti
durante una escursion á Meudon para
que se la dijese, lo que no consiguió.

Mme. de Luxembourg murió joven: su
marido L. Loré amargamente con tal

amante, y cayó en una sembría deses-
peracion. Su marido estuvo ocho dias
sin verla; temia la entrevista que debía
tener lugar? Por fin, entró á ver á su
mujer, que estaba en el lecho, y entró
tan afectado que podia apenas contener
las lágrimas.

—Señora, dijo, mucho os he querido,
os he defendido y os hubiera defendido
aun si no me hubierais quitado los me-
dios de hacerlo. No quiero, sin embargo,
usar con vos del rigor que todos me
aconsejan; no os encerraré en un con-
vento... Tengo en la calle de Nuestra
Señora de los Campos una casita peque-
ña y agradable á la que iréis á vivir y á
cuidar de vuestra salud. Yo os fijaré lo
necesario para vivir, y para vivir con
esplendor; os dejaré á mas de todos
vues ros bienes ocho mil libras de los
míos, pero no volveré á veros ni aun en
la hora de la muerte. Os perdono, y tra-
taré de olvidaros, porque aborreceros no
podré nunca. Si algo necesitais allí, in-
dicadlo, y de nada carecereis: cambio
de conducta, arrepentios, y sed dichosa.

Ella se arrojó á sus pies, suplicó que
no la abandonase, que le permitiese es-
perar al menos volver á verle cuando se
hubiera enmendado.

—Perdon y olvido, repuso el marido
atrayado. No exijais mas.

Arrancóse á sus lágrimas y á su des-
esperacion y dió orden para que se tra-
sadasse á la duquesa á su casita de la ca-
lle de Nuestra Señora de los Campos.

Desde entonces la duquesa fué per-
diendo poco á poco hasta que los médi-
cos la declararon enferma del pulmon.
Nada le faltó, ni aun amigos que le vi-
sitasen, obteniendo hasta la princesa de
Conti permiso del rey para verla. No sé
si cumplió el deseo de su marido de en-
mienda y arrepentimiento; pero es lo
cierto que murió joven y que su marido
rehusó verla á pesar de sus ruegos. Des-
de la hora que se separaron, vivió él co-
mo si tal mujer tuviera, asistió á to las
fiestas de la corte y procedió en una
palabra como si aquella desdichada no
hubiera estado en el mundo.

XXVI.

Este año tuvimos un cansado especta-
culo: la revista á que tuvo lugar en Com-
piègne para presentar al ejército al du-
que de Borghona. El rey recomendó la
asistencia, y todos nos creimos obliga-
dos á ir, y como de costumbre en punto

á trajes y trenes, fué una competencia
que costó á muchos lo que no tenían. Las
damas tuvieron licencia para asistir y
fueron en busca de un gran placer, mien-
tras encontraron solo un gran cansan-
cio.

El mariscal Boufflers se encargó de
disponerlo todo para agasajar á los es-
pedicionarios y gastó mas de quinientas
mil libras en sustentir á todo el mundo,
desde los principes hasta los últimos
convitados. Reinó el mayor orden y se
desplegó gran lujo en bajillas de plata,
de china, y en ropas y viandas. Nunca
se vió cosa igual.

Yo fui con Mme. de Saint Simon en un
carruaje de la señora duquesa. Mi her-
mana hubiera querido ir con la misma
duquesa de Borghona; pero no se pudo
conciliar.

Mr. de Lauzun sintió mas que nunca
en aquella ocasion no tener tropas que
mostrar y para entretener su despecho
inventó una diablura digna de sus bu-
nos años; una de esas diabluras que to-
nia que celebrar el mismo que era victi-
ma de ella á menos de ponerse mas en
berlina.

Mr. de Tessé, coronel de dragones,
cargo que como sabemos fué creado en
otro tiempo para Mr. de Lauzun, se en-
contró con mi marido dos ó tres dias
antes de la gran revista, y éste le pre-
guntó con aire solícito si tenia dis-
puesto todo lo que necesitaba para salu-
dar al rey á la cabeza de sus tropas.

—Sin duda, repuso el otro.

Y detalló todas las prendas que de-
bian adornarle á él y á su caballo.

—¿Y el sombrero? preguntó Mr. de
Lauzun.

—¿Qué sombrero! tengo mi casco.

—¿Casco! ¿Ignorais las prerogativas
de vuestro grado? ¿Casco como todos los
demas, vos, el coronel!

—¿Y qué me he de poner?

—No me toca daros lecciones, aunque
no puedo volver de mi sorpresa. ¡Un
hombre como vos, ignorar lo que debe
vestirse!

—Decímele por favor.

—¡Imposible! No debo mezclar me...
¡El coronel de dragones con casco!

—Por piedad, caballero, sacádmelo de
este apuro: no me dejéis cometer una
torpeza que lloraré toda mi vida.

Mr. de Lauzun se dejó rogar por espa-
cio de una hora, y por fin haciendo como
gran violencia, dijo:

—¡Solo á vos lo diría! Como sabéis

D. Salvador y Sanchez Tano el empleo de... en recompensa de los servicios prestados...

Durante el año de 1884, el tercio de la Guardia civil de Madrid la capturado 4,714 delinquentes...

Por real orden de 14 del actual publicada en la Gaceta de hoy, S. M. la Reina se ha dignado disponer que se manifieste al director general de la guardia civil la satisfaccion con que ha visto el regulado obtenido por el indicado cuerpo...

Los contribuyentes de inmuebles, cultivo y gana eria deberan presentar en todo el mes de marzo las relaciones juradas en la comision especial de evolucion y repartimiento de Madrid y su territorio...

Durante el año de 1884, la Guardia civil en todo el reino ha capturado 8,001 delinquentes y recogido 6,751 armas.

El mismo cuerpo ha prestado sus auxilios en 133 incendios; ha salvado de inminente peligro a 316 personas espuestas a sumir en despojado; 143 veces ha salvado a viajeros; de nueve robos efectuados en diferentes iglesias, han sido espurados 15 criminales; y por ultimo, ha prestado sus auxilios a 10 tripulantes de cinco buques naufragos, salvando a inmensas personas.

La suscripcion para aliviar las desgracias usadas por las inundaciones ocurridas en varios pueblos de la provincia de Valencia, asistiendo a la suma total de 475,003-01 rs.

Por despachos teograficos se sabe que ayer ha caido una ligera lluvia en Bilbao y la Coruña.

Se ha dispuesto por regla general, que los accididos a la ley de 29 de noviembre de 1839, como en cualquiera otro de los individuos de la clase de tropa que tengan pendiente un emprumito de empena, no sean consultados para retiro hasta que cumplan los 10, a 15 años que de...

resultas de los reconocimientos facultativos que dispone el reglamento de sanidad, conste enmendarse inutiles para el servicio de las armas.

La Iberia publica hoy una entusiasta manifestacion que los electores de Muravillas dirigen al duque de la Victoria con motivo de su santo, y a su diputado provincial, Sr. Ortiz y Casado, por hallarse ausente.

Un periódico dá los siguientes higienicos consejos: pues que la primavera es una de las épocas del año en que mas se padecen las viruelas, conviene prevenirse con la vacunacion en los niños y la revacunacion en los adultos; muchos tienen por costumbre, necesitando ó no, sangrarse en todas las primaveras; quien haya adquirido tan perjudicial habito, procure irle perdiendo metódicamente, si quiere evitar los males seguros que preocupacion tan infundada le ha de acarrear; por último, en los dias claros que suele haber este mes, es muy comun en la gente proletaria y en la aldeana tomar el sol en las solanas; quien estime su salud, que se abstenga de este placer.

No es cierto lo que dicen los periódicos de Santander acerca de que el juez D. Remigio Salomon, trasladado al distrito del Sagrario de Granada, haya permutado con el que va a reemplazarle. Es verdad que dicho juez ha recibido una real orden para que continúe encargado del juzgado hasta que se presente su sucesor; pero las mismas manifestaciones que hacen los diarios de Santander justifican esta medida que está en las atribuciones del ministerio de Gracia y Justicia y cuyo objeto no es otro que atender con mayor esmero a la recta administracion de la justicia. El juez de Tudela, trasladado a Santander, se presentará bien pronto a encargarse de este juzgado, segun nuestras noticias, y entonces se convencerán todos de lo infundado de dichas quejas.

Con el título de Los Gemelos aparecía dentro de breves dias en Madrid un periódico político bilingüe que abogará por la unidad de Italia y el reconocimiento de esta nacion por España. Dicha publicacion parece que será dirigida por D. Juan Zanne, propietario que fue del periódico monárquico democrático titulado La Union.

A consecuencia de haberse dirigido al ministerio de Fomento el comité ejecutivo de la exposicion internacional que ha de celebrarse en Dublin en el próximo mes de mayo del año corriente, solicitando la proteccion de nuestra Seberana, y el concurso de los productos industriales de obras artísticas de España...

como uno de los medios que pueda contribuir al mejor éxito de tan laudable empresa, S. M. ha tenido por conveniente dispensar su decidido apoyo a los fines de la referida exposicion, disponiendo la remision de aquellas obras que por su naturaleza se consideren dignas de figurar en tan importante certamen entre las existentes en el Museo nacional, mandando al propio tiempo publicar oficialmente las principales reglas del programa de la exposicion para conocimiento de los artistas é industriales españoles. Se ordena tambien que al invitar a estas distinguidas clases para que concurren con sus obras a tan provechosa solemnidad, se les haga saber, traído de asegurar mas y mas las pruebas de su real aprecio y las altas miras de proteccion que merecen por sus notables adelantos, que a fin de facilitarles la remision de las obras que puedan enviar a Dublin, se adopte por dicho ministerio las medidas oportunas de acuerdo con el representante en Madrid del comité ejecutivo, disponiendo se trasporten aquellas hasta su consignacion en Alicante por cuenta del Estado, y que se verifique en los mismos terminos cuando sean devueltas; siendo de advertir que desde dicho puerto hasta el punto de su destino y vice versa serán conducidas a espensas de la empresa de la exposicion. La Gaceta de hoy publica las bases y condiciones de esta exposicion.

El carnaval ha estado este año muy animado en Reus, abundando en danzas, mascarada, bailes y demas funciones propias de estos dias.

Ya se han terminados los estudios del proyecto para la conduccion de aguas potables a Gerona. Tambien lo han sido los de otro proyecto para un ramal de ferro-carril desde la estacion de Sils a la villa de Santa Coloma de Farnés.

Segun La Voz del progreso, de Tortosa, en la linea férrea de Tarragona a Martorell ha habido un pequeño motin provocado por los trabajadores, a quienes se deben dos quincenas.

El ingeniero de la empresa de gas de Almería, ha concluido los estudios de canalizacion, y van a colocarse 6000 metros de tuberia, distribuidos en varias calles.

El cardenal Wiseman ha dejado escrita una memoria sobre los progresos que ha hecho el catolicismo en Inglaterra desde que él ha desempeñado la alta dignidad de jefe de la iglesia en aquella nacion. De ella resulta que por influencia directa ó indirecta del cardenal se han construido en Londres y sus inmediaciones 71 iglesias y 33 conventos católicos. El número de sacerdotes...

católicos que estaban a las inmediatas órdenes del cardenal Wiseman ascendia a 1,338 en Inglaterra, comprendiendo entre ellos 17 obispos y 183, entre ellos cuatro obispos, en Irlanda, lo cual hace un total de 1,321 sacerdotes. En 1829 no habia en Londres mas que 29 iglesias y un convento. En 1837 ascendian a 46 las primeras y 11 los segundos y en 1863 a 117 iglesias y 46 conventos.

Tambien los panaderos de Almería hacen de las suyas, puesto que en una visita girada el viernes por el regidor D. Antonio Duran, se les recogieron 200 hogazas.

En Jaen se celebró el miércoles último una procesion cívica, a la cual han concurrido todas las autoridades, empleados y el pueblo en general, en honor a S. M. la Reina, por su desprendimiento en favor de la nacion.

En virtud de instancia promovida por el teniente retirado D. Miguel Lopez Gonzalez solicitando que los céntimos del sueldo de retiro que se le ha señalado, sean del que disfrutaba cuando dejó de servir, y no el del que perciban los tenientes antes de haberse aumentado con 100 rs. el haber de los subalternos, se ha declarado que el sueldo de actualidad a que se refiere el artículo 1.º de la ley de 22 de febrero de 1859, debe ser el que disfrutaron los jefes y oficiales de infanteria en activo servicio al despedirse del retiro, y por lo tanto para los tenientes y subtenientes que se hayan separado del servicio desde 1.º de junio de 1863 se tome por sueldo regulador para el señalamiento de los céntimos de retiro, el de 630 y 530 rs. respectivamente, debiendo surtir sus efectos esta declaracion, desde el mes de marzo próximo, sin derecho a reclamacion de atrasos; y como consecuencia de esta necesidad general correspondiente al espresado D. Miguel Lopez Gonzalez la mejora del retiro que se le concedió por real orden de 13 de setiembre de 1863.

El sistema de hornos continuos para la calcinacion de las piedras calizas, se ha puesto en práctica en Granada, donde acaba de establecerse una fabrica de cal con el título de La Industrial Granadina.

El Sr. D. Juan Ulloa ha vuelto a encargarse de la direccion de El Triunfo, periódico de Granada.

El dia 21 sufrió la última pena en Carmona un gitano que dió muerte a su hermana, la cual se hallaba en estado interesante.

El ayuntamiento de Castellon acaba de acordar, entre otras mejoras, el aumento de los faroles del alumbrado público...

alico en los barrios extremos de la poblacion, y en algunas calles del centro en que está mal distribuido.

Para el próximo Exposicion universal de París se va a construir en aquella capital un magnífico palacio provisional, en la estensa llanura del Campo de Marte, mucho mas grande que el que hoy existe en los Campos Eliseos y se edificó para este objeto.

Sir Roberto Lincoln, hijo del presidente de los Estados Unidos del Norte, va a ingresar en las filas del ejército federal como ayudante del general Grant.

Un periódico ingles, el Evening Standard, publica una estadística del número de palos que como castigo han recibido los marineros ingleses durante el año de 1863. El número de esta clase de castigos asciende a 782, y el número de palos distribuidos en ellos 25,513. Los casos susceptibles de la aplicacion de esta pena, han sido 55,234; el número de marineros y grumetes apaleados por sentencia de los consejos de guerra, 79, los cuales han recibido 3,210 palos. El número mayor de palos a que ha sido condenado un individuo, ascendia a 48, y el menor a 6.

Han vuelto a emprenderse con bastante actividad las obras de la iglesia del Grao, de Castellon, que estaban paralizadas.

En la última semana del mes de junio próximo se dará en el palacio de Cristal de Londres el festival de Haendel con 4,000 ejecutantes.

El acontecimiento del dia en Londres es el célebre bailarín español Donato, que atrae una inmensa concurrencia al teatro Covent-Garden. Recibe 1,000 francos de paga cada noche... y no tiene mas que una pierna. ¡Si tuviera las dos!!

La suscripcion abierta en Barcelona para restaurar la capilla de Santa Agueda y levantar el sarcófago al Sr. Permanyer, ha producido hasta la fecha 68,710 reales.

Ha Barcelona ha recorrido las calles durante este carnaval, una comarsa de 40 estudiantes, con el laudable objeto de recoger fondos para los obreros sin trabajo.

Ha sido declarado cesante el comandante del presidio de Badajoz, D. Vicente Campos.

Una brillante cabalgata ha recorrido durante este carnaval las calles de Manresa, recogiendo limosnas para la clase obrera falta de trabajo.

que ese grado fué creado para mí, conozco sus exigencias. Habis de saber que en las ceremonias que el rey se digna revistar a los dragones, el coronel general debe llevar sombrero gris.

—¡Ah! mil gracias, caballero. Me sorria encontrar un sombrero gris en Compiègne, pero gracias a vos tengo tiempo de enriar por él a París.

—¡Oh! sí, apresuraos; que el rey no os encuentre sin él.

El dia de la revista todos los oficiales acudieron antes de ella a la antecámara provisional del rey. Mr. de Tessé fué de los primeros pavoneándose entre los cortesanos con su sombrero gris con pluma negra y escarapela encarnada. Fuerza es advertir que aquellos sombreros habian pasado hacia mucho tiempo, y que ademas el rey odiaba el color gris.

Apenas se dejó ver el rey, se fijó en el sombrero de Mr. de Tessé, lo que este trataba de alcanzar por todos los medios.

—¿Qué significa eso, caballero? le dijo. ¿Dónde habeis ido a buscar ese sombrero?

—Señor, le he encargado a París.

—¿Y con qué objeto?

—Porque V. M. se digna hoy revistar a los dragones.

—¿Y qué tiene que ver la revista con ese sombrero?

—V. M. olvida que la distincion del coronel general de dragones cuando el rey se digna revistarlos, consiste en un sombrero como este?

—¿Quién diablos os ha contado semejante cuento?

—Mr. Lanzun, señor: como que V. M. creó este cargo para él!

hecho mas que hizo aquel día la Maintenon.

Figurábase el asalto de la ciudad de Compiègne, y unas tropas atacaban mientras las otras defendian. Habia elegido un mirador a propósito para el rey y las damas. Al lado del rey, en su silla de manos, estaban Mme. de Maintenon y la duquesa de Borgoña, y toda la corte los rodeaba en pie; los cristales de la silla de manos estaban corridos; Mme. de Maintenon los levantaba para hablar con el rey, y otras este llamaba a ellos, sin que ella se dignase atender. El rey permanecía a su lado, sin sombrero, y con respeto y deferencia. Todo el mundo estaba atónito.

En cuanto a la duquesa de Borgoña, la de Maintenon ni aun se dignaba atenderla, y a sus palabras respondia con una inclinacion de cabeza lo mas. Aquello produjo verdadero escándalo en la corte.

Mme. de Maintenon se cansó pronto, como se cansaba siempre, porque no hubo jamás persona mas propensa al aburrimiento: quiso irse antes de concluir, el rey se volvió y pidió por sí mismo:

—Los lacayos de la señora!

No hay ejemplo de ceguedad igual. Una mujer elevada de tan bajo, olvidar de este modo en presencia de la corte y del ejército, quien era ella, y quien era el rey de Francia. ¡Preciso era que en el fondo de su alma le despreciase mucho! Por este tiempo fué la aventura famosa del herrador que llegó de Salon en Provenza para hablar al rey en secreto, segun dijo, y por orden de la difunta reina que se le habia aparecido por tres veces. Nunca se averiguó la verdad de su mision, pero es o cierto que el rey quedó muy preocupado, porque aquel hombre le habló de un espectro que se le habia aparecido al rey en el bosque de Fontainebleau, lo que Luis XIV no comunicó a nadie.

Lo cierto es que el herrador perdió su tiempo, si como se supone, llevó el fin de hacerle publicar su matrimonio con Mme. de Maintenon.

Por este tiempo murió la pobre condesa de Fiesque a los ochenta años, y que sin perder ni aun en aquellos momentos su buen humor recibia a todo el mundo: habia sido privada de Mademoiselle, era por lo tanto amiga de Mr. de Lanzun, y fuimos a verla tambien. Como he dicho era una persona original, me-

dio leca, pero con ingeniosas ocurrencias. Al ver a mi marido le dije:

—Dentro de poco hablaré a Mademoiselle de vos, y me dirá que no ha cesado de amaros; vivid tranquilo; no le hablaré de la linda esposa que habeis elegido para no despertar sus celos, a fin de que os reciba bien cuando venga con nosotras y os guarde para sí por toda una eternidad, donde creo que lo os disputará a su cariño Mme. de Lauzun. Quedará satisfecha con que la hayais pertenecido en el mundo.

XXVII.

Llegó por fin el dia de permitir la union de los Ingues de Borgoña. Esta fué una felicidad para el principe; en cuanto a la princesa, siempre le importó poco de su marido, no obstante haberle tratado siempre con una galanteria que no le dejó a él nunca dudar de su ternura. ¡Su propio amor le cegaba! Jamás miró a ninguna mujer mas que a la suya, ni sus pensamientos se apartaron de aquella union que era su dicha.

El invierno fué brillante por sus numerosas fiestas: diéronse bailes de máscaras, de los que, como de costumbre, salieron infinitas aventuras.

Yo tuve la dicha de escapar, como en una tabla, de la murracion general, y eso que encontré en todos aquellos bailes al duque de Chartres, que estuvo sobradamente espresivo conmigo. Yo no combatía mi sentimiento hacia él que me hacia tan dichosa, y únicamente me habia propuesto no faltar a mi deber, ni consentir en verle más que cuando la casualidad lo proporcionase. A mí me bastaba este pequeño placer, y creí que debía tasterle a él tambien.

Acompañábame siempre Mme. de Charneis, una de las mujeres más agradables de la época, que murió de viruelas a lo mejor de su edad. Susurrábase que amaba al conde de Evreux, que la amaba a su vez con pasion. Creo que era cierto, aunque nunca me lo confesó: Mr. de Lauzun no lo dudaba.

Inventése por entonces hacer caretas con parecido con tal perfeccion, que parecia estar hablando con la persona que representaban. Copióse el rostro de todas las damas y caballeros de la corte, y encima se ponía un pequeño antifaz negro para que la ilusion fuese completa, resultando infinitos quid pro quos.

Volvamos a Mme. de Charneis y al conde de Evreux.

Hubo un baile magnífico en casa del principe, tan bien organizado, tan suntuoso, con tantos y tan diferentes recreos, como todos los de la casa de Condé. Nadie sabia organizar las fiestas como estos principes.

Una máscara llegó a mitad del baile con un dominó muy hueco, muy largo, y bajo cuya capucha, por un mecanismo singular, cambiaba de rostro, presentando hasta cuatro distintos, y todos conocidos; uno era el del conde de Evreux. Esta máscara llamó mucho la atencion, y durante el minué que bailó mostró los cuatro rostros, obteniendo numerosos aplausos.

Este trinfo no le bastaba; ansiaba otro, en busca del cual habia ido. Siempre creí que fuese el caballero de Lorena: no conozco a otro tan malo para hacer lo que él hizo.

Fuese derecho a Mme. de Charneis, y le presentó el rostro del conde de Evreux, haciéndole una reverencia: ella le tendió su mano, que él la aceptó, saltando a bailar: creyó que con algunos compases cumpliría; pero no, el máscara prolongó el minué, mostrando siempre a su pareja el rostro del conde, hasta cuando la volvió la espalda. La infeliz palidecia, se sonrojaba y así la tuvo en evidencia lo menos un cuarto de hora mortal.

Por fortuna Mr. de Charneis no volvió nada; paseaba a la sazón por una de las galerias con un amigo, y aunque despues llegó a sus oidos algo de la broma, no fué con tal claridad que los parientes y los amigos no le convenciesen de que fué una broma propia de máscaras. Su pobre mejor murió estimada de cuantos la conocian.

En aquel mismo baile tuvo lugar otra aventura de peores consecuencias. Mme. de Luxembourg hacia una vida retirada; rara vez se la veía en la corte. No obstante, la novedad de aquellos bailes la hizo asistir. Era preciso asfrarse; el rey lo exigía y él mismo iba a llevar un dominó de gasa para no confundirse. Mr. de Luxembourg se mostró contrariado por esta exigencia y se fué a ver al principe y a rogarle que le admitiese sin disfraz, a lo que el principe se negó disculpándose con el rey.

—¿Y qué diablos me voy a poner?

—No os apureis por eso, caballero; venid a primera hora a mi gabinete y

En una correspondencia de Turin que publica La Europa de Frankfurt dice que el general La Marmora ha ido a Roma...

Las negociaciones relativas al tratado de comercio anglo-alemán continúan sin interrupción y bajo los mejores auspicios.

El clero de la iglesia anglicana celebra actualmente una reunión en Londres al mismo tiempo que el Parlamento. Dicho clero pide la creación de tres nuevas sillas episcopales...

Las últimas noticias de Méjico dicen que el general Bazaine había llegado delante de Oajaca y tomado inmediatamente la dirección del sitio de esta plaza.

La comisión gubernativa de Varsovia ha decidido conceder a los israelitas la admisión a todos los empleos y cargos públicos...

Los movimientos reaccionarios en Sicilia han sido completamente reprimidos. El International añade que el gobierno inglés ha secundado los esfuerzos de las autoridades italianas...

El Correo de los Estados Unidos cita un singular ejemplo de igualdad social. Un abogado negro de Boston, Mr. John Rock, que es una de las lumbreras del foro de aquella ciudad...

Una carta de Londres formula de un modo preciso las condiciones que mister Lincoln imponía a los confederados para hacer la paz...

1.ª El Sur entrará en la Union, y la Constitución será enmendada de modo que goce en el porvenir un poder político igual al Norte.

2.ª El Sud abolirá la esclavitud de los negros, pero tendrá derecho para reemplazar a estos, a introducir chinos ó a contratar como trabajadores a los negros que actualmente están en los Estados confederados...

3.ª El Sur gozará del beneficio de una amnistía completa y sin condiciones.

4.ª Los oficiales del ejército confederado conservarán sus grados en los Estados reunidos.

5.ª Las deudas públicas del Norte y del Sur se convertirán en una sola, y los intereses se pagarán por medio de una tarifa de aduanas y de un impuesto territorial.

Y 6.ª Las partes contratantes se obligan a sostener y defender la doctrina de Monroe.

Nuestros lectores saben ya que el gobierno del Sur no ha querido escuchar ninguna proposición que no tenga por base el reconocimiento de la independencia de los Estados confederados.

El señor cardenal arzobispo de Burgos ha puesto a disposición del gobierno una crecida cantidad de millones en bienes eclesiásticos para su venta. Parece que algunos otros prelados tienen también dispuestas entregas de la misma clase.

La France dice, con referencia a cartas que ha recibido de Madrid, que el gobierno español ha dado las gracias al gabinete de las Tuillerías por que ha querido interponer su influencia para que se arregle la cuestión del Perú.

La Política dice que el Sr. Sabater, candidato a la diputación a Cortes triunfante en Cazoria, quizá no pueda tomar asiento en el Congreso, porque como colaborador de contribuciones de la mitad de los pueblos de aquella provincia, ha dado recientemente lugar a que se le venda la fianza y se le recoja la credencial de la comisión.

Segun una carta de París, el gobierno francés ha notificado al romano que en setiembre próximo abandonarían la capital del mundo católico la tercera parte de las tropas que forman el ejército francés de ocupación en aquella ciudad, en mayo de 1866 otra tercera parte, y el resto cuando terminen los dos años fijados en el tratado franco-italiano de 15 de setiembre.

Dícese que se va a publicar en Bruselas un libelo contra el emperador Napoleón, y que se titulará La vida del negro César.

Ha llegado a París D. Cándido Juanico, ministro plenipotenciario de la república de Uruguay, encargado de pedir al emperador Napoleón III su intervención en el conflicto que existe entre esta república y el Brasil.

En los círculos políticos de París, se ha supuesto que el gobierno francés ha manifestado que el término de dos años, dentro de los cuales se retirarán de Roma las tropas francesas, empezará a contarse desde el 6 de febrero, día en que Víctor Manuel partió para Florencia. Pero al decir esto, se ha olvidado que en el convenio de 15 de setiembre se estipula explícitamente que dicho término deberá contarse desde la fecha del decreto en que acuerde la traslación de la capital.

Dícese que M. Thiers no ha desistido de pronunciar su anunciado discurso en favor del poder temporal del Papa. El célebre autor de la Historia del Consulado y del imperio, ha ido a Orleans para ver a monseñor Dupanloup, y se supone que se ha puesto de acuerdo con el obispo para defender la causa del Papa.

La carne ha llegado a tener en Cádiz un precio muy subido, y no hay esperanza de que baje.

El correo general llega todavía a Andalucía con bastante irregularidad.

Dice un periódico de Málaga, que el 24 se vió a un perro rabioso cerca de Martiricos, que venia perseguido, y que aunque le dispararon un tiro no le dieron, continuando el perro su carrera por Guadalmedina.

Ya se encuentra en Burgos, de regreso de su viaje a la corte, el cardenal arzobispo de aquella diócesis.

Con el título de El patrono de los notarios, y bajo la dirección del joven letrado D. Aureliano Martín Alonso, va a publicarse un nuevo periódico en Burgos.

En una correspondencia de Viena que publica el Bario de Bruselas se dice que el emperador de Méjico ha enviado una protesta a las cortes de Inglaterra, Francia y Bélgica quejándose de la conducta de su hermano el emperador Francisco José que ha declarado su propósito de presentar al Parlamento el acta de la renuncia al trono imperial de Austria hecha por Maximiliano en Miramar.

El rey Víctor Manuel irá mañana a Milan donde se le prepara una recepción entusiasta.

TERCERA EDICION.

Dícese que el gobierno tomará la iniciativa para conseguir que las Cortes modifiquen su reglamento; de modo que sin perder nada de su libertad de acción y de iniciativa, pongan remedio al lastimoso espectáculo que se viene presenciando, de que en generalidades y recriminaciones se emplean más de dos meses, como ha sucedido ahora en dar contestación al discurso del Trono.

El señor ministro de Hacienda ha designado los domingos de tres a cinco de la tarde para dar audiencia pública y los martes jueves y sábados, de diez a doce de la noche para recibir a los señores senadores diputados y demas personas que, por su clase, tienen entrada en secretaría.

Dice un periódico que la Sociedad Económica Madrileña ha aprobado el proyecto de exposición que dirige a las Cortes protestando de las palabras del ministro de la Gobernación, que ha negado a las sociedades económicas el derecho consignado en sus estatutos para esponer al gobierno contra las medidas que tienden a impedir el desarrollo de la prosperidad pública, como sucede con el anticipo. No teníamos noticia de tal exposición.

El baile del teatro Real promete estar aun mas animado esta noche que en la anterior, pues el público quedó muy complacido de la reunion de anteañoche. Segun antecedentes que tenemos, y a juzgar por los billetes vendidos hasta hora bastante avanzada, tambien parece que habrá una concurrencia estraordinaria en la Zarzuela, Capellanes y local de la Esposicion.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,603 fanegas de trigo de 43 a 49 reales fanega; la cebada de 28 a 31, y la algarroba a 32.

La sociedad de cuartetos, accediendo a los deseos manifestados por una gran parte de los señores abonados, y algunas personas que no consigieron billete en las últimas sesiones, celebrarán una estraordinaria el domingo de marzo a la hora de costumbre. Los señores abonados tendrán reservados sus billetes hasta el viernes inclusive en los respectivos almacenes de música donde hayan hecho su suscripción al precio de 16 reales. Los no abonados hallarán billetes en la portería del Conservatorio de Música, el sábado y domingo día de la sesión. Se ejecutarán las obras siguientes: Primero: Cuarteto de Mendelssohn. Segundo: Sonata de Haydn; y tercero Quinteto de Mozart.

Ayer tarde, a las cinco y media, hubo una pendeñencia en la calle de San Buenaventura entre dos individuos, sobre cuál de ellos debía dejar la guerra al otro. Uno de los contendientes causó a su adversario una herida grave en la cabeza...

con una navaja de grandes dimensiones, y huyó. Una mujer que iba con él fué conducida a la cárcel por haberse negado a declarar el nombre del agresor. El herido fué curado en la casa de socorro del cuarto distrito.

Anoche ocurrió en la calle de Santa Ana una contienda entre un sereno y varias mujeres, resultando herido aquel y dos de estas, una de ellas en el pecho, y segun parece, de alguna gravedad.

La Tertulia progresista de Madrid dirigió anoche el siguiente despacho al duque de la Victoria, por ser sus dias: «La Tertulia progresista de Madrid felicita con el mayor cariño al pacificador de España.»

Se anuncia la próxima aparición de un periódico monárquico progresista, que llevará por título La Sanidad.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 27. Esta tarde a las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado: 3 por 100 interior español, 42 3/8. Ferro-carril de Sevilla a Cádiz, 250. Moviliario francés, 932. Crédito territorial francés, 1,375. Sociedad española industrial, 00. Ferro-carril de Zaragoza, 390. Ferro-carril del Norte, 00. Moviliario español, 575. Ferro-carril portugués, 260.

Anoche los periódicos hablaban de que el gobierno quería consultar a la mayoría del Congreso antes de designar el candidato de la mayoría para la presidencia de la Cámara. El gobierno contará indudablemente con la mayoría antes de hacer la elección, pero hasta hoy por la mañana nada había resuelto sobre este asunto.

El gobierno, como hemos dicho ya mas de una vez, se halla dispuesto a introducir en el presupuesto de gastos todas las economías compatibles con el buen servicio y la seguridad del Estado. Así es que no es cierto lo que cuenta un periódico de que el ministro de Hacienda pidiera la supresion de la mitad del ejército, y de que el general Narvaez se opusiera a esta pretension; pero es indudable que por el ministerio de la Guerra, lo mismo, que por los otros ministerios se trabaja asiduamente en disminuir los gastos de la administración.

La guerra civil sigue todavía en Méjico, a juzgar por el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que nos comunica hoy la Agencia Havas:

Paris, 27. De Méjico aseguran que Juárez está en el territorio de la Sonora. Un cuerpo de ejército imperialista, bastante numeroso, ha entrado en la Sonora bajo las órdenes del general Vega. El general Juarista Patrons se prepara para atacar a Vega.

Despues de haber referido un periódico ministerial, que lo prolongado del Consejo de ministros del domingo se debió a haber dado lectura en el señor Gonzalez Brabo de un proyecto de imprenta, añade otro de oposicion, que el proyecto del Sr. Gonzalez Brabo ha sido modificado en Consejo, restableciéndose la retrocisa previa.

Nosotros lo que podemos decir es que el gobierno no ha tomado aun resoluciones definitivas sobre el proyecto de ley de imprenta, que indudablemente será presentado a las Cortes, aunque todavía no puede indicarse cuándo tendrá lugar la presentación.

La Política decía anoche que en el Consejo de ministros del día anterior se había hablado largamente sobre las dimisiones de los Sres. Albareda y Valera; que los Sres. Castro y Gonzalez Brabo se opusieron a que fuesen admitidas, y que por mediación del Sr. Seijas se dejó a un lado esta cuestión como prematura, para no provocar una crisis.

Toda esta relación de La Política es un cuento. De la dimision del Sr. Albareda se habló poco en el Consejo de anteaayer, y su admision es decidida y segura.

Lejos de ser verdad lo que ha dicho hoy un periódico de que el gobierno trata de dirigirse a los empleados públicos escitándoles a tomar parte en la suscripción de los billetes hipotecarios, sabemos que estos dias se ha contestado por el mismo gobierno a los empleados y corporaciones que se habían adelantado a ofrecer una parte de sus sueldos para las necesidades del Tesoro. que agradecía mucho su patriótico ofrecimiento; pero que nada podían, naturalmente, aceptar hasta que las Cortes señalaran los recursos con que ha de remediarse la aflictiva situación de la Hacienda.

No se ha confirmado la noticia que dió un periódico de que nosotros la tomamos, sobre ascenso del Sr. Muñoz Alai, juez del distrito del Hospicio, a magistrado de Burgos. Caen en su consecuencia por su base las injustas inculpaciones que formula hoy La Iberia movida solo, no hallamos otra razón, por que tan respetable funcionario esté entendiendo en algunas causas que se siguen a La Iberia.

La noticia que dieron ayer las agencias telegráficas sobre reclamaciones hechas al gobierno de Chile por el jefe de

Ayer tarde, por si había de dejarse ó no el uno al otro la derecha en una zorra de la calle de San Bernabé, invieron dos sujetos una gran reyerta, de la cual uno resultó gravemente herido en la cabeza. Este fué conducido al Hospital general, y el agresor huyó, y no sabemos si a la hora en que escribimos estas líneas, que es bastante tarde, habrá sido llamado por la autoridad que le persigue.

El Sr. D. Eustaquio Maria de Nencletras ha propuesto al señor ministro de Hacienda el pensamiento de tirar una lámina litografiada de gran tamaño que represente en retratos el acto de presentarse los diputados a S. M. para darla gracias por la donación de sus bienes. Del producto invento de estas láminas, el autor del pensamiento ofrece al Tesoro 2 reales por cada ejemplar, que deberá espenderse a 10.

Dícese que el rey Víctor Manuel visitará a Palermo durante el próximo verano.

La cámara popular de Turin está discontiendo actualmente un proyecto de ley concierne a la aplicación en Toscana del código penal y a la abolición de la pena de muerte.

La escuadra española del Pacifico Sr. Pareja viene ampliada y explicada por el DESPACHO TELEGRAFICO siguiente que nos comunica hoy la Agencia Havas: Paris, 27.

El general Pareja debe salir de un momento a otro del Perú para Chile donde pedirá al gobierno de la república el importe que él había satisfecho de una cantidad de carbonos y le presentará además sus homenajes de amistad. Al regresar a España hará escala en los puertos de Conto y de Coldeiro.

Hoy ha quedado admitida la dimision del Sr. Albareda, del cargo de ministro plenipotenciario de España en el Haya.

Anoche, segun habiamos anunciado, se reunió en el Congreso la comisión de negociación de los billetes hipotecarios, habiendo asistido el ministro de Hacienda. Despues de un largo debate en que el Sr. Castro dió todas las esplicaciones que le fueron pedidas, el Sr. Fernandez de la Hoz, autor del voto particular, preguntó al señor ministro si la cantidad que por no cubrirse en la subasta de billetes hubiera de repartirse, se distribuirá por provincias ó por contribuyentes, contestando el Sr. Castro que por contribuyentes.

Tambien preguntó el Sr. La Hoz de qué modo pensaba cubrir el gobierno los 300 millones que había rebajado de los 1,300 autorizados por la ley, en cuya virtud fueron creados: los billetes hipotecarios. A esta y alguna otra indicación del mismo Sr. Fernandez de la Hoz contestó el Sr. Castro asegurando que en breve presentaría a las Cortes los convenientes proyectos para consignar su plan económico, y que entonces quedarían satisfechas todas las dudas que hoy puedan ocurrir.

En el debate tomaron parte entre otros diputados, los señores Polo y Uhagon. La mayoría de la comisión se mostró satisfecha de las esplicaciones del señor Castro y formulará su dictamen conforme con el pensamiento de este. Mañana a las tres de la tarde se reunirá nuevamente la comisión para enterarse de este dictamen y del voto particular del señor La Hoz, que serán leídos en la sesión del jueves.

No parece que el gobierno francés ha abandonado, tanto como se dijo, el proyecto sobre instrucción gratuita y obligatoria. Al contrario, son hoy mayores las probabilidades en su favor. Se asegura que el Consejo de Estado ha aceptado el proyecto y se someterá a las Cámaras en la presente legislatura. Dáda-se, sin embargo, que el Consejo de Estado muestre gran predilección por un proyecto que importaría un gasto de 33 millones de francos.

Inglaterra está muy preocupada por los recientes aumentos de territorio de Rusia por la parte de Khokand y Bokhara, y de las estrechas relaciones que reinan entre las autoridades rusas y las turcomanas. Mr. Abott, cónsul inglés en Beshit, con el pretexto de ir a cazar, ha salido para Achnoradch y Asterabad, a informarse con exactitud de los compromisos adquiridos por los jefes turcomanos hacia Persia y Rusia. El Shah tiene intención de ir a Chiraz la primavera próxima, y ha manifestado el deseo de que le acompañe en este viaje todo el cuerpo diplomático.

En la diócesis de Córdoba se celebrarán órdenes generales en las próximas temporadas.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior:

Málaga, 27. Ha llegado la correspondencia de los presidios. En Melilla el 24 no ocurría novedad. Seguan los trabajos de fortificación. San Fernando 28. Saló el vapor Isabel II.

No es exacto lo que ha dicho La Patria sobre el nombramiento del Sr. Valero de Tornos para oficial de la asesoría general de Hacienda con 16,000 rs. de sueldo. El Sr. Valero de Tornos se encuentra de auxiliar en el ministerio de la Gobernación con 14,000 rs. de sueldo anual.

y no ha pensado en salir de dicho ministerio.

El entierro del cuerpo del cardenal Wiseman ha sido notable por el número de carruajes que acompañaban al carro fúnebre, que ascendía a 500, y por la multitud de personas que le seguían.

IMPORTANTISIMO.

El gobierno de S. M. ha recibido esta tarde la noticia oficial de haberse firmado la paz entre España y el Perú con condiciones gloriosas para nuestra nación.

Las negociaciones que quedaron pendientes a la salida del último vapor el 9 de enero último, quedaron rotas. Mientras en Madrid se creía que no pedíamos bastante, los peruanos se llevaban ante las concesiones que pretendía el jefe de nuestra escuadra.

El gobierno de Lima, intimidado, no se atrevió a conceder lo que pedíamos, é hizo retirar a su negociador el general Vivanco.

El mismo gobierno de Lima sostenía que no teníamos derecho a pedir indemnización alguna de guerra, cuando no habían llegado a romperse las hostilidades, y lo que mas resistía era reconocer la deuda española sin que antes procediera una negociación especial sobre este asunto.

Pero el general Pareja, obrando con arreglo a las instrucciones del gobierno, despues de apurar todos los medios amistosos y conciliatorios, se decidió a obrar enérgicamente y se trasladó con la escuadra española al Callao.

A la vista de nuestros buques se pronunció una fuerte agitación popular en el Callao y en Lima; pero el jefe de la escuadra española, sin hacer caso de las alaracas populares, intimó al gobierno peruano que si en el término de 48 horas no aceptaba lisa y llanamente el ultimatum del gobierno español, la escuadra española rompería el fuego sobre la peruana y sobre la ciudad del Callao.

El mayor trabajo del gobierno peruano había sido, mientras las negociaciones se siguieron en las Chinchas, dominar el ardor del partido de la guerra; pero ante la intimación del general Pareja, este partido y los demás no mostraron más que un solo sentimiento, el temor de que llegaran a romperse las hostilidades.

Cedió, pues, el gobierno peruano a cuanto el ultimatum español exigía, y el 27 de enero se firmó la paz entre el Perú y España, a bordo de la fragata «Villa de Madrid» en medio de una satisfacción general.

Con arreglo a las condiciones de la paz, las fortificaciones del Perú saludaron primero el pabellon de España y despues la escuadra española hizo los mismos honores a la peruana.

Un enviado del gobierno del Perú pasó a bordo de la «Villa de Madrid» para dar satisfacción a jefe de la escuadra española, y para negar que el gobierno peruano hubiera tenido intervención en los atentados dirigidos contra nuestros agentes diplomáticos.

El Perú ha reconocido la deuda de España y comprometiose a pagar sus intereses.

Enviará además a Madrid un representante para concluir en esta corte los tratados que deben asegurar una constante paz y amistad entre España y el Perú.

Tambien se ha obligado el Perú a abonar a España sesenta millones de reales como indemnización de los gastos hechos por la nación española para hacer prevalecer la justicia y el derecho de sus reclamaciones.

Y en cambio de todo esto, el general Pareja habrá ordenado la devolución de las islas Chinchas a los peruanos.

Nuestras diferencias, pues, con el Perú, han terminado del modo mas conforme y glorioso a la honra de la nación española, supuesto que el triunfo que acabamos de conseguir en el Perú, como alcanzado por el poderío de nuestras armas, demostrará a los otros Estados de la América y a la Europa, que España sabe hacer respetar siempre su bandera y sus derechos.

BOLSA.-COTIZ. OFIC. DE HOY 28.

Table with 4 columns: Effect, publicos, Ult pro, and 0/100. Rows include Cons. al cont, Id fin de mes, Id fin próx, Dife. al cont, Id fin de mes, Amort. del 1.º, Idem de 2.º, Personal, Carret. y goacs, De abril 4000, De a 2000....

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Funcion 78 de abono. —A las 8.—Fanci. Principe.—A las 8.—Mañana.—Baile.—Las tramas de Garulla. Variedades.—A las 8 1/2.—Con canas y polleando.—Bruno el tejedor.—Baile.—Un trano con faldas. Zarzuela.—A las 8.—Pan y toros. Novedades.—No ha llegado el aviso. Circo.—A las 8.—La paloma azul.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 1.º de marzo.—Miercoles de ceniza.—El Santo Angel de la Guarda, y San Rosendo. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesus Nazareno, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.—En la iglesia de las Escuelas Pias de San Fernando se celebrará función al Santísimo Cristo del Perdon, en desagradivo de los ultrajes que se cometieron contra el Señor en este día; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará el P. Juan José Romero, y por la tarde en los ejercicios el P. José Joaquín Montalvan, terminando con el miserere y la reserva.—En las parroquias, San Isidro y capilla de Palscio habrá bendición e imposición de ceniza y misa cantada, predicando en Italiano D. Mariano Payol y Anglada, en San Andrés D. Guillermo Rodríguez, en Santo Tomás D. Castor Compañía, en San Ginés D. Anselmo Sanchez, en el Caballero de Gracia D. Juan Guerra.—En la iglesia del colegio de Loreto comienzan los misereres al Santísimo Cristo de la Obediencia, a las cuatro, y predicará don Juan Abdon, y en Santo Tomás y en el Carmen Calzado terminan los ejercicios de desagradivos.—Por la noche habrá ejercicios con sermón en Santa Cruz, San Ignacio, Italianos y hórveda de San Ginés. Visita de la Côte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, o la del Consuelo en San Luis.

ANUNCIOS.

GRAN REGALO.—SE REGALA UN Cuaderno, un corta-plumas, y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, laore, plumas, obleas, polvos, tinta, lapiceros, porta-plumas, jabon de olor, cola de boba y una falsilla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, atañen de papel de Carretero, al lado de la relojería: Madrid.

ROBLE.

En la villa de Valdepeñas, calle del Infante, núm. 32, hay de venta una gran partida de duelas de roble superior de los Estados Unidos del Norte de América, de ocho pies de largo, ocho pulgadas de ancho y cuatro de grueso. Se darán a precio arreglado.—14

ACEITE DE BELLOTAS.—PRIVILEGIADO Jardines, 5, frente al núm. 6.

Los años hace que se descubrió. Un consumo de 76,000 botes para España y el extranjero, justifican su bondad. Se usa con éxito para teñir el pelo e evitar nuevas canas, hacer salir el perdido en calvas recientes ó inveteradas, robustecer el enfermizo, contener su caída, dirigir una buena cabellera, darle brillo, salud y sedosidad. Se usa en todos colores, en todas edades y en cualquiera estado de salud. Es anti-nervioso. Los farmacéuticos lo recomiendan para todo uso, con preferencia á los aceites y pomadas de la perfumería. El célebre médico higienista, el Ilmo. Sr. Montan, lo coloca en la seccion de remedios y recetas de su ilustrado periódico científico El Monitor de la Salud del 1.º de abril de 1863.—Precio, 6, 12 y 16 reales bote.

EN LA CALLE DE ALCALA NUMERO 6 y 8, hay gran surtido de plumas galvanizadas y cajas surtidas de objetos de escritorio á 10, 14 y 16 rs. una.—2 SE TRASPASA EL CAFÉ DE LAS Ocho puertas, amueblado y surtido cual hoy se encuentra. El que quiera enterarse de las condiciones, puede entenderse con su dueño en el referido establecimiento. Plaza de la Libertad, número 6, Bârgos.—3

CUANTOS DE CABRITILLA.—SE Cusigne vendiéndolos desde 4 á 10 reales el par, en la calle de Carretas, número 14.—1

SE HACE ALMONEDA DE LOS Muebles de la habitación de la calle de la Bola, núm. 4 cuadruplicado, principal de la derecha, desde la una hasta las cinco de la tarde.—2

INTERESANTE AL PÚBLICO. En compañía del acreditado profesor dentista Sr. Nogués, establecido en la Puerta del Sol, núm. 6, se encuentran varios profesores especialistas, que se dedican á la curacion de las enfermedades siguientes: 1.ª Enfermedades secretas y sus consecuencias. 2.ª Tisis en primero y segundo grado. 3.ª Enfermedades de los ojos. 4.ª Opilacion y todo género de hidropesías. 5.ª Gastralgias ó dolores de estómago nerviosos.—4

EN LA CALLE DE ATOCHA, NUMERO 43, se ha establecido una fábrica de sombreros á cargo de Francisco Salvan, donde se hacen de todas clases y formas elegantes, segun la última novedad, lo que pone en conocimiento del ilustrado público y de sus muchos amigos.—2

SE ALQUILA UNA CUADRA PARA diez caballos, Minas, 20.—1

ATENCIÓN.—EN LA CALLE DE Postas, núm. 19, tienda, se vende una partida de telas de lana, á 3 y 4 reales vara.—1

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 5 rs. en adelante.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS.

CALLE DE LA ADUANA, 3. INOCENTE PEREZ, oficiat que ha sido de Almable y Beiras, ofrece al público su establecimiento con un gran surtido en sombreros de copa y hongos, gorras, sombreros para sacerdotes y cocheros. Ademas de estar contruidos con elegancia y esmero, se hace una rebaja de 10 rs en cada clase, como verán las personas que tengan la amabilidad de honrar su establecimiento.

MR. LEON, CIRUJANO Mecanista de cámara.—Sin contar! Estracion de CALLOS, UÑEROS, etc. Mayor, 13, piso segundo.—5

UNA DESGRACIADA VIUDA, QUE en cuatro meses ha perdido su esposo y dos hijos, y que ella misma se encuentra enferma, con otro hijo imobilizado, suplica á los buenos corazones la socorran con lo que les sea posible. Vive calle de la Luna, núm. 17, buhardilla.

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE bajo el seudónimo de un madrileño amante de Cataluña, se dignó remitir el donativo de 1,000 rs., se acerque á recoger dicha cantidad.

EQUIPOS PARA NOVIAS, DE TODAS CLASES, HASTA LOS MAS RICOS, se encuentran hechos, y se hacen por encargos, á la perfeccion y en poco tiempo, á precios sumamente arreglados, en el deposito general para la venta de lenceria extranjera y ropa blanca confeccionada. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO DE QUINTAS, DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO. ASOCIACION GENERAL PARA REDIMIR EL SERVICIO DE LAS ARMAS. Autorizada por el gobierno de S. M. El objeto de esta sociedad es proporcionar recursos á los padres de familia para librar del servicio de las armas, con arreglo á la ley, á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado, con ventajas hasta ahora desconocidas. Los seguros pueden hacerse desde que el niño nace hasta la víspera del día del sorteo en que ha de ser incluido. Se suscribe y se dan prospectos y esplicaciones en Madrid, en las oficinas de la direccion, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por conducto de los representantes de la sociedad. En los pueblos donde no los haya pueden hacerse los seguros por medio de cartas, que se dirigen á D. Francisco de P. Mellado.

PARAGUA DE BOLSILLO AMERICANO. INVENTADO POR J. LEFORT DE NUEVA-YORK. (F. L.) PRIVILEGIADO EN ESPAÑA, FRANCIA Y TODA EUROPA. FOURCADE ET J. LEFORT, rue Saint-Croix de la bretonnerie, 44, Paris. Agente y depositario general en Madrid para toda la Peninsula, ALEJANDRO GUILLARD, CALLE MAYOR, NUM. 34. CASA DE COMISION Y TRANSITO. Este paragua se reduce á la mitad de su dimension, y ofrece sobre todo á los viajeros la mayor COMODIDAD, SOLIDEZ, SENCILLEZ Y BARATURA. PRECIO: DESDE 100 HASTA 120 REALES.

EN EL DEPOSITO GENERAL PARA LA VENTA DE LENCERIA ESTRANJERA Y ROPA BLANCA CONFECCIONADA. CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELO. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA DE SU VALOR. CAMISAS de hilo muy fino, para caballeros, de 80 y 90 rs., á 55, 57 y 60 rs. IDEM superfinas y bordadas (de las más ricas que hay) en lugar de 100, 120, 140, hasta 200 rs., reducidas á 70, 80, 90, 100 y 120 rs. CALZONCILLOS de hilo, como de lana fina y superfina (en la misma proporcion). IDEM chaquetas y calcetines (inglesas y francesas), id. id. PANUELOS finos en hilos, como en batistas, en todos tamaños, tasados de 40 á 220 rs., reducidos á 24, hasta 140 rs. docena. CAMISAS de hilo fino para señoras (lisas, bordadas y con encajes), en lugar de 60, 70 y 80 rs., reducidas á 33, 45 y 50 rs. IDEM superfinas, bordadas, elegantes y con encajes, en lugar de 80, 100, 120 á 160 rs., reducidas á 60, 70, 80 y 100 rs. ENAGUAS, pantalones y chambras (lisas y hasta las más elegantes.) FALDAS bordadas elegantes para bañizar; capas de merino fino y de piqué, idem. QUELLOS y mangas bordadas y de encajes. IDEM pañuelos de mano bordados y con encajes. GORRAS para señoras, etc., etc. Una gran cantidad de cortinas de todas clases, de guipures y de muselina bordada se venden, como los demas géneros, con una tercera parte de rebaja.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. A LINEA SALIDA DE CÁDIZ PARA STA. CRUZ, PUERTO-RICO, Samaná y la Habana, todos los días 15 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los más rápidos conocidos. Cádiz á la Habana, empleando 30 horas en las escalas, en 17 días y 12 horas. Habana á Cádiz, en 15 días y 8 horas. Habana á Vigo, en 13 días y 20 horas. Cádiz á la Habana, 1.ª clase, 165 pesos fuertes; 2.ª clase, 110 ps. fs., 3.ª clase, 50 ps. fs. LINEA DEL MEDITERRANEO. SALIDAS DE ALICANTE. Para Barcelona y Marsella, miércoles á las once de la mañana. Para Málaga y Cádiz, sábados á la misma hora. Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid á Barcelona, primera clase, 270 rs.; segunda clase, 180 rs.; tercera clase 110 reales.

DROGAS. CURTIDOS, de domicilio Barcelona á domicilio Madrid. 4'75 rs. 4'13 rs. FARDERIA. 3'20 " 4'25 " 3'30 " 4'07 " Lana suicia de la estacion de Madrid á Barcelona. 4 " 3'48 " Harinas.—De Espinosa, Madrid, Valladolid y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona, á precios reducidos. El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente. Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marilla, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz.—En Paris, D. C. A. Saavedra, 97, rue chelien. Despacho central de los ferro-carriles, y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

JOSEPH SEWILL, FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA. SOUTH CASTLE-STREET. NUMERO 61, FRENTE A LA ADUANA, LIVERPOOL. Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la reina Victoria, y la MEDALLA DE PREMIO De la gran Exposicion internacional de Londres de 1862. El honor mas elevado que es posible conferir á un fabricante. Tiene la honra de poner en conocimiento del público madrileño, que el depósito de los relojes premiados están en el establecimiento del señor EUGENIO COUILLAUT, CALLE DE CARRETAS, NUMERO 3. El cual acaba de recibir un magnífico surtido de relojes que comprende todas las magníficas clases y mejores diseños para señoras, caballeros y jóvenes. Tambien los hay hechos expresamente para ingenieros mecánicos y para uso de artifices. PRECIOS Y GARANTIAS IGUALES QUE EN LA FABRICA DE LIVERPOOL. Depósito en Madrid, relojería de D. E. Couillaud, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernacion.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los señores Zugasti é hijo.—Santander, relojería de D. Ventura García de la Revilla.—Zaragoza, relojería de Valero Hindenlang.—Valencia, relojería de Fortunato Almela, y relojería de Pascual Marqués.—Barcelona, relojería de los señores Gindraux y Fornis, Rambla del Centro.

LA UNION, Compañia de seguros á prima fija, contra incendios, sobre la vida y marítimos, autorizada por real decreto de 31 de diciembre de 1856, establecida en Madrid, Fuencarral, 2. CAPITAL, 3.000.000 DE REALES. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Excmo. señor conde de Villanueva de la Barca, propietario y senador del reino, presidente. Excmo. Sr. D. Juan Pedro Muchadas, senador y propietario, vicepresidente. Excmo. Sr. D. Luis Guilhou, banquero y propietario. Sr. D. J. Singher, ex-director general de La Union. Ilmo. Sr. D. Romualdo Lopez Ballesteros, jefe superior de administracion. Sr. D. Luis Viado, propietario. Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel Oribó. Abogado consultor: Sr. D. Tomás María Mosquera. RAMO DE INCENDIOS. LA UNION asegura toda clase de objetos muebles é inmuebles por una módica cantidad anual, en proporcion al riesgo que ofrece cada seguro. Para los siniestros al contado ó dentro de los quince dias siguientes á su arreglo. Tiene actualmente asegurados 4,250,000 de reales de capital efectivos. Ha indemnizado por 3,112 incendios ocurridos en los ocho años que lleva de existencia, la suma de once millones y medio. Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías. SEGUROS MARITIMOS. Para demostrar el crédito de que goza la Compañia por la exactitud con que atiende á la indemnizacion de los siniestros y averias, bastará decir que los capitales asegurados ascienden á 2,121,000,000 de reales, repartidos en 72,104 riesgos, habiendo importado los premios mas de 35,000,000. SEGUROS SOBRE LA VIDA. Las operaciones que la Compañia se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duracion de la vida humana. Las establecidas hasta el presente son: 1.ª Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquiera época que ocurra. 2.ª Seguro temporal, cuya diferencia del anterior es que se limita á un plazo determinado al contratarse. 3.ª Seguro de capital decreciente, aplicable á garantizar por una prima módica las deudas que hayan de pagarse á plazos. 4.ª Seguro de capital creciente, destinado á poner á cubierto las imposiciones anuales de las sociedades mutuas de supervivencia. 5.ª Rentas vitalicias inmediatas, que la Compañia paga hasta el fallecimiento del rentista desde el dia en que se firma la póliza. 6.ª Rentas vitalicias diferidas, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida al contratarse, durando hasta la muerte del rentista. Se admiten suscripciones en Madrid, en la Direccion general, y en provincias en casa de los representantes de la Compañia, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantas esplicaciones se soliciten.

LA TUTELAR. COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. Delegado régio: Sr. D. Francisco Dumont, ex-diputado á Cortes y jefe de Administracion. JUNTA DE VIGILANCIA. Excmo. Sr. D. Lucio del Valle, ingeniero civil, vicepresidente. Excmo. Sr. Marqués de Heredia. Sr. D. Juan Francisco Diaz, jefe de administracion. Sr. D. José Hermenegildo Amárola, abogado y propietario. Ilmo. Sr. D. José de Osorno y Peralta, jefe superior de administracion. Sr. D. Antonio María Puig, coronel y jefe general de Ultramar. Sr. D. Ciriac Tejedor, médico. Sr. D. Juan Stuyck y Lloret, jefe de administracion. Ilmo. Sr. D. Luis Diaz Pérez, abogado. Excmo. Sr. D. Juan Antonio Zarategal, Sr. D. Francisco Gonzalez Elipé, ex-diputado á Cortes y propietario. Sr. D. Joaquin de Jovelar, brigadier secretario del ministerio de la Guerra. Sr. D. José Soler y Espalter, abogado. Excmo. Sr. D. Romualdo Lopez Ballesteros, jefe superior de administracion. Sr. D. Ramon Topete, capitán de navio, director de la matricula de mar en el ministerio de Marina. Sr. D. Juan Ignacio Crespo, abogado, vocal-secretario. Director general: Sr. D. Pedro Pascual de Utagos. SITUACION DE LA COMPANIA EN 21 DE ENERO DE 1864. CAPITAL SUSCRITO. NUMERO DE SUSCRICIONES. TITULOS COMPRADOS. 720.926,144'50 96,337 RS. 643.522,000 LA TUTELAR empezó á devolver los capitales impuestos con crecidos beneficios en 1837, y lleva repartidos los siguientes: 12,394,000 en tit. del 3 cons. á los 1,381 imponentes que cumplieron en 1857. 20,479,000 en id. id. 3,222 id. id. en 1858. 37,257,000 en id. id. 6,971 id. id. en 1859. 36,190,000 en id. id. 6,829 id. id. en 1860. 36,350,000 en id. id. 6,127 id. id. en 1861. 68,814,000 en id. id. 10,089 id. id. en 1862. 96,462,000 en id. id. 13,679 id. id. en 1863. 129,905,000 en id. id. 19,643 id. id. en 1864. 438,351,000 en junto. LA TUTELAR hace toda clase de operaciones, bien sea con pérdida del capital por muerte del asegurado, ó sin pérdida del capital por muerte del asegurado. Las suscripciones son liquidables cada cinco años, ó anualmente, á voluntad de los suscritores. Las suscripciones liquidables todos los años facilitan á todos los que lo desean medios de crearse desde luego rentas vitalicias. LA TUTELAR es la sociedad de su clase mas antigua y acreditada en España, segun se vé por el ligero resumen de su situacion en este dia, la que mas capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta. Las seis liquidaciones que lleva practicadas, y en las que ha devuelto considerablemente acrecido el capital á los imponentes, prueban con datos irrecusables la buena organizacion de esta sociedad y las inmensas ventajas que ofrece. En la direccion general, establecida en Madrid, calle de Alcalá, número 36, y en las oficinas de los agentes en provincias, se facilitan GRATIS prospectos, y se darán todos los datos y esplicaciones, para que el público pueda ilustrar su opinion en la materia.